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Comité d’éducation AFPC-RCN 
Compte rendu du procès-verbal du 17 mars 2015 
 
Présences 
Chantal Fortin (SESG), présidente 

Behiye Cinkilic (SEN) 

Sophie Rouy (SEN) 

 

Personne invitée  
Shawn Walker (SEN) 

 

 

 
 

 
 
 
Membres du personnel 
Johanne Labine 

Amarkai Laryea 

 
Absences justifiées 
Louise Blouin (SEN) 

Sara Cousins (SEI) 

Karoline Klüg (SEN) 

Lee Palotta (SEI) 

Ken Zarichansky (SEPC) 

Ashley Cederwall (SEN) 

 

 

Sujet Discussion Décision  Suivi 

A. Ordre du jour L’ordre du jour est préparé et adopté.   

B. Procès-verbal 
de la réunion 
précédente 

Le procès-verbal de la réunion précédente est adopté. 

 

 L’agente 
régionale 
d'éducation 
fera traduire le 
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document 
pour l’afficher 
dans le site 
Web.   

C. Mise à jour sur 
l’éducation 

• Johanne a transmis à Loren Crawford la demande 
pour un organigramme détaillé de l’AFPC. Loren a 
répondu qu’il espère ajouter cette question à sa 
liste de projets pour les prochains mois. 

• Nous annoncerons un cours du soir sur la 
procédure du congrès et l’art d’influencer la prise 
de décision – en avril.  

• Très bons commentaires à la suite d’un cours 
Comprendre et interpréter la convention 
collective chez un employeur  distinct.  

• La collecte des données se poursuit en vue d’une 
discussion sur les moyens à prendre pour joindre 
les sections locales et les membres qui ne 
participent pas aux cours offerts à même le 
programme d’éducation. 

• Nous avons mis au point un petit atelier sur le 
nouveau système de gestion du rendement. Nous 
inviterons les FFA à animer cet atelier dans leur 
milieu de travail. 

• La RCN enverra des membres au Sommet sur le 
progrès de l’Institut Broadbent : Le Programme 
d’éducation commanditera quatre membres. 
D’autres membres pourront être commandités par 
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les budgets du Conseil régional d’Ottawa, du 
CRAPO et du VPER.    

• Il faudra élaborer le calendrier du printemps avant 
la réunion d'avril. On convient qu’une ébauche 
sera envoyée par courriel en avril.  

• Chantal explique la stratégie qu’on a entrepris 
d’élaborer pour tenir dans son immeuble des 
séances d’information avec plusieurs syndicats et 
plusieurs sections locales.  

D. Activités de 
formation 

On discute de la nécessité d’organiser le matériel et les 
activités de formation comme suit : 

• Un atelier sur la négociation collective pouvant 
être donné en milieu de travail – Cet atelier 
pourrait s’appeler « S’organiser pour éviter la 
grève ». Il expliquerait le processus de 
négociation, quand et comment les membres 
peuvent y contribuer, les principaux points de 
décision dans le processus et ce qui doit se passer 
avant de pouvoir déclencher une grève.  

• Un atelier sur les droits politiques – On souligne 
qu’Alroy est en train de faire une vidéo sur ce 
sujet. Des notes pour présenter la vidéo et pour 
animer une discussion pourraient accompagner 
cette vidéo.  

• Un cours pour former en accéléré les nouveaux 
militants et militantes ou les nouveaux leaders qui 
ont besoin d’une formation précise. Il pourrait 
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s’agir d’un cours de deux jours : une journée sur le 
renforcement du syndicat dans le milieu de travail 
et une journée sur la collaboration avec le 
syndicat pour favoriser le changement à l’échelle 
de la section locale, de la région, de l’Élément et 
de l’AFPC. (Survol de la structure de l’AFPC et de 
la RCN, mandats et rôles, processus décisionnel, 
comment apporter des changements dans le 
syndicat de manière officielle et non officielle, 
comment créer et entretenir des réseaux)  

E. Divers  Sophie fait savoir que l’UQO a un programme de 
graphisme et que les responsables de ce programme 
peuvent nous aider en matière de graphisme dans la 
conception de nos messages (éléments visuels et 
graphiques, caricatures, etc.). On discute de la 
possibilité de produire une affiche pour promouvoir le 
syndicat. On souligne que les seules affiches que produit 
l’AFPC ont trait aux journées concernant les groupes 
d’équité. Une affiche sur le syndicat en général serait 
utile. La Commission de la fonction publique a publié un 
document intitulé Document d’orientation sur la 
participation à des activités politiques non liées à une 
candidature. On note que ce document semble tenter 
de limiter l’activité politique de nos membres. Johanne 
soulèvera la question avec le VPER et le Conseil régional 
d’Ottawa, et Sophie fera de même avec le CRAPO.  

Behiye suggère qu’on crée un document reconnaissant 
les importantes luttes des membres de l’AFPC-RCN en 

 Sophie invitera 
des 
représentants 
de l’UQO à 
notre réunion 
de mai. 

 

Nous 
examinerons la 
possibilité de 
produire une 
affiche pour 
promouvoir le 
syndicat.  

 

Behiye 
discutera du 
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matière de droits de la personne. Cet outil pourrait être 
affiché sur leur site Web. 

projet avec les 
comités des 
groupes 
d’équité de la 
RCN.  

F.     

  


